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BOURANÉ KONSTRUKCE

Návrh a přestavba objektu se snaží svým zásahem 
maximálně respektovat historický vývoj a 
strukturu domu. Snahou je novým využitím 
naplnit půdorysné řešení účelu předchozího.  
Návrh navazuje na předchozí kapitoly. 

Objekt je vizuélně členěn na 3 samostatně fungující 
celky, které jsou propojeny sklepními pros-
tory pod celým pivovarem. Za tímto účelem 
jsou odstraněny přístavby na severní straně, 
tak aby celkový dojem objektu byl sjedno-
cen do čisté hmoty. Pivovar je příkladem 
německého stylu architektury oblasti Sudet, 
které představují typický styl těchto pivovarů 
jenž je na našem území jen pár. 

Postupné dostavování určilo vzhled současného i 
toho jak k návrhu přistupuji. Různorodost 
členění fasád odráží historické přistavování 
částí měšťanského pivovaru. Zásadní změ-
nou oproti původnímu stavu je zásah do 
středové části objektu, kde jsou odstraněny 
2 patra stávajících sklepů varny s parníky, 
za účelem zpřístupnění a propojení dalších 
částí sklepů jako celku. Výsledkem je otevřený 
dvůr, který umožní průnik denního osvětlení 
a odhalení klenutých otvorů ve zdech. Vyt-
voření otevřeného dvora také reaguje na 
současnou situaci. Blízkost bývalého hos-
podářského stavení, které v současné době 
funguje jako infocentrum bylo nutné zapojit 
do fungování místa a za tímto účelem je z 
úzké uličky vytvořen další plocha veřejného 
prostoru. Za účelem respektování kouzla 
otevřených a prázdných sklepů je navržena 
jejich konzervace s umístěním funkcí, které 
naopak nezasahují do jejich nosných částí a 
umožňují alternativní využití. 

Fasádní řešení odhlaluje vnější cihelné zdivo se zach-
ováním římsy s bílým  štukem , které je také 
použito kolem šambrán oken  vycházející z 

historického výrazu měšťanského pivovaru.
Novou náplní je knihovna, Základní umělecká škola, 

bytový dům, galerie, kavárna a sál.  

Urbanistické řešení
 Koncept se snaží napravit současnou situaci, kdy 

spodní část pivovaru je zcela nepřístupná 
veřejnosti a cílem je tedy pivovar otevřít jako 
celek. Formou linie jsou do sebe napojeny 
objekty kláštera, pivovaru a Městského Úřa-
du, kde na místě bývalé budovy hasičského 
sboru je navržena pobytová plocha se zelení 
s návazností na parkovací stání potřebná pro 
toto místo. Rěšení vychází z osové struktury 
směru natočení fasád objektů. Je navrženo 
celkem 55 parkovacích míst. Stávající pochozí 
asfaltová plocha je nahrazena žulovými 
kostkami, které pokračují z ulice Pivovarská. 
Dvouproudová vozovka je ve stejné úrovni 
jako pobytová plocha, nicméně pro vizuél-
ní oddělení je použita rozdílný odstín žuly. 
Pro napojení horní a spodní části bylo nut-
né navrhnout spojovací schodiště, které je 
nalepeno na fasádu objektu pro napojení 
hmot. Celkové urbanistické řešení vytváří 
3 “veřejné prostory”. Horní a spodní části 
vycházejí ze stávající situace a nově navržená 
plocha ve středu objektu vytváří zapuštěný 
dvůr, za účelem optického zvětšení  prostoru 
při průchodu mezi objektem informačního 
centra a pivovarem. 

Knihovna je umístěna do nejmladší části pivova-
ru, do části sladovny. Objekt má celkem 5 
podlaží, spodní dvě části sklepů jsou pod 
úrovní terénu ulice pivovarské. Vyrovnání 
terénu umožní přesun současného bočního 
vstupu na stranu vstupu do knihovny. Je to 
kvůli tomu, aby byla vytvořena slepá fasá-
da nikterak narušená. Nejspodnější část 

sklepů je navržena pro budoucí pronájem  
a umožňuje skladovací prostory. Hlavní vstup 
do knihovny je umístěn v nejdominantnějším 
prvku, který je čitelný z dály a to v části sto-
jatého hvozdu. Těleso je tak zachovalé, že 
bylo nutné jeho zakomponování do návrhu. 
Kolem tohoto tělesa je navrženo točité scho-
diště ústící do pater vyšších. Tato pomyslná 
šroubovice se vine kolem spodní zděné části 
a následně tuto plochu nahrazuje ocelová 
siťovina umožňující průhledy a horní osvě-
tlení skrze hvozdováho komína. 

Návrh upřednostňuje respektování a následné zvýraz-
nění stávajících nosných konstrukcí. Kvůli tomu 
jsou police s knihami rozmístěny tak aby ve 
větším měřítku tuto skutečnost nenarušili.  

Základní umělecká škola je umístěna do objektu bývalé 
části varny. Navrženo je nová vstupní hala dom-
inantním schodištěm. Dispoziční schéma bylo 
očištěno za účelem zvětšení výukových míst-
ností. To má za následek rozeznění hudebních 
nástrojů v prostoru. Podkrovní část je věnová-
na ateliérům.

V části tehdejšího skladu obilí jsou navrženy byty.. 
Původně zde byly také byty pro tovaryše v 
1.NP Vstup do bytů je umístěn na severní 
straně nově navržené části. Návrhem je 
celkem 8 bytů. Dům je řešen jako pavlačový.  
Otevřeným schodištěm z úrovně, kde se 
nachází také vstup do kavárny se dostaneme 
do 1.NP, jenž je věnováno pouze bytům typu 
garsoniera. Oproti malým plochám bytů je 
kontrastně řešena pavlač, která svojí šířk-
ou 2 metry odkazuje na velkorysost pivova-
ru. Pobízí tak obyvatele domu k možnému 
pobytu. Tento typus je v 2.NP zvětšen na 
loftové byty velikosti 2kk a jeden 3kk. Tento 
typ bydlení odkazuje na vysoké stropy sklepů.
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